

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Диановой Татьяны Ивановны
«Скрининг факторов риска формирования артериальной гипертензии
у практически здоровых детей школьного возраста»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.21. Педиатрия

Научное исследование Диановой Т.И. охватывает контингент детей I и II групп здоровья в возрасте от 7 до 18 лет, и представляет данные о факторах риска артериальной гипертензии у здоровых детей. Имеется достаточно много работ по изучению факторов риска артериальной гипертензии в общей популяции, проводятся профилактические работы по её предотвращению, тем не менее распространенность артериальной гипертензии среди детского населения продолжает расти, достигая среди подростков 18%. Поэтому изучение факторов риска именно у здорового контингента детского населения, дает новые перспективы в профилактике повышения артериального давления среди детей, что несомненно актуально и перспективно.

Цель сформулирована четко, поставленные задачи, соответствуют цели и полностью решены. Материалы и методы исследования подробно описаны, представлены современные методы статистической обработки, что позволяет судить о обоснованности и достоверности полученных данных. Выводы отвечают на поставленные задачи и представляют суть работы.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений, так как впервые у здоровых школьников определена частота артериальной гипертензии и установлены точные значения высокого индекса массы тела, временных параметров неблагоприятных факторов образа жизни, значимо увеличивающие риск повышения артериального давления. В работе впервые в РФ представлены нормативы результатов теста 6-минутной ходьбы для здоровых детей от 7 до 18 лет и с помощью их оценена двигательная

активность школьников. Теоретическая и практическая значимость – результаты работы позволят усовершенствовать профилактические мероприятия развития артериальной гипертензии у детей. Разработанные нормативы теста 6-минутной ходьбы для детей от 7 до 18 лет помогут врачам в оценке функционального состояния организма и гиподинамии у детей.

Автореферат диссертации представлен в соответствии с основными требованиями ВАК РФ. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Материалы диссертации изложены в 16 научных работах, из них 9 статей в научных рецензируемых изданиях, включенных в Перечень ВАК России (из них 2 - в научных изданиях, индексируемых Scopus).

Таким образом, диссертационная работа Диановой Татьяны Ивановны «Скрининг факторов риска формирования артериальной гипертензии у практически здоровых детей школьного возраста», полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (редакция от 26.09.2022 г. № 1690), а Дианова Т.И. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Заведующая кафедрой
поликлинической и неотложной педиатрии
с курсом ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Яковлева Людмила Викторовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Башкирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Ленина, д. 3

Электронная почта: fock20051@mail.ru



Л. В. Яковлева
04.09.2024
секретарь ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России